

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló«, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probum et liberum. Nándor grófhöz, 1896. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: Rotter I., Weisz H. és Krausz V. üzletjében.

Rakovszky.

Teljesen igaza van Bartha Miklósnak, mikor az újabb sajtót két táborra osztja, az egyiket tisztességesnek, a másikat pedig tisztességtelennek nevezi. Az előbbi rész a kevesebbek része, meggyőződésből dolgozik, mikor kezébe veszi a tollat, mintegy érzi a feje felett az igazság angyalát, a mely tekintetét az ideál, az igazság, a becsületesség fénysugarára irányítja. Lehet a politikában különböző a meggyőződésünk. Elhiszem, hogy van a ki a liberalizmust nem csupán kenyérért, de meggyőződésből követi; látom, vallom, hogy a 48-as eszméknek velőig ható meggyőződésel bíró harcosai vannak és tudom, mert érzem, hogy a néppárti elveket, a míg a párt az eddig taposott ösvényen halad, az utolsó lehetőleg való kitartással képesek vagyunk követni.

Mind a meggyőződés dolga. S a míg ilyen, talán küzdünk egymással, talán meggyőzni iparkodunk a másikat, de a meggyőződés igazát megtagadni egymástól nem szabad soha.

De látom, különösen az utóbbi időben, hogy egy különös osztály sietett befurakodni az újságírói gárdába és élémességével, igazabban szemtelenségével leszorított a polcraól egy egész sereg becsületes munkást. Nem azt kérdezi mit

kell dolgoznia, csak azt: mi lesz a fizetés? igazat kell-e beszélnie, vagy hazudni, gyanúsítani, ragalmazni garadára, az neki tökéletesen mindegy. Letűorni a kijelölt ellenfelet, lemarni, lerágni róla mindent, a mit becsülettel magára szedett. Ez a cél, a többi mellékes. A fő, hogy figyelmen menjen a dolog, mert az ügytelenekeket kipenderítik a szerkesztői műhelyből s akkor mehet egy másik ajtó elé bebozósításért kunyorálni, koldulni. Annak a kellemetlen féregnek a vándorlása ez a melyet, ha befűtölte magát, hónapok mulva se lehet könnyen kiterpentezni.

Mondanom sem kell, hogy mindez nem az egyeneslelkű, nyilthomloku magyar fajnak a sajátja.

Igy magyarázhatjuk csak meg azt a hideg, úri magaviseletet, a melylyel Rakovszky István, a néppárt ezen szlopos tagja, az ellene indult hajsztát fogadta. Még ifju ember, de akkora tudása van, hogy az kiemelte őt a tehetségek sorából is a legelsőek közé. Egy előkelő kormánypárti politikustól hallottam, a ki már harminc esztendeje tekintélyes tagja a parlamentnek:

— Harminc éves képviselőködésém ideje alatt nem ismertem még embert — mondá — a ki oly rövid idő alatt s oly szédületes magasságra emelkedett volna

— Nos?

— Egy föltétel alatt még ezt is megteszem, pedig tudhatja, hogy ennél nagyobb, nehezebb büntetést szabhatott volna rám: a kiszabott 24 óra letelte után nyilvánossá teszik, hogy menaszszonyom...

— Attól függ...

A szokott társaság lassan összegyűlt; ki kocsin, ki lóháton megérkeztek a vendégek s Ézsau Miklósnak még igen sok szemrehányást kellett végighallgatni a tegnapi mulasztásért... — Hiszen már kiszabták büntetésemet is — védekezett — s méltán számítok a hölgyek részvételére.

Büntetést? — Kitől? — Mondja el: — szóltak jobbról, balról.

— Valami kellemes hazugságot kell kitálolnom.

— Óh, arra te nem vagy képes — szólt Ilona, — Miklós nővérkéje. — Talán segítségredre lehetek?!

— Ejnye kis haszontalan, tehát te értesz hozzá?

Hiszen saját állításod szerint a nők... — Nem hallgatsz! — és megfenyíté ujjai-val a pajkos kis csacsogót — de ez sem használt; mert már kiderült, hogy a nőkről nem tételiz fel igazmondást.

a képviselőház porondján, mint Rakovszky István. Pedig azt is mondhatom, hogy nem igen van tagja a képviselőháznak, a kit akkora ellenszenv, annyi előre beszélt mende-monda környékezett volna, mint ötöt. Ő legyőzte mindannyit s kiküzdötte, hogy minden párt kivétel nélkül megadja neki a tiszteletet. Pedig egy néppártinak — talán mondanom sem kell — legnehezebb helyzete van a mi parlamentünkben. (Tudjuk, láttuk már, — Kubinyi-féle lovagok siettek olyan nagyon a bepíngálással)

De Rakovszky tudása, szellemessége, hozzáérhetetlensége, egyéni bátorsága legyőzte valamennyit.

Nos tehát ellene uszították a véreket. Ugassatok, csaholjatok, nem másért kapjátok a koncot. Nem is volt egyéb az a cudar hajsza, a mely Rakovszky ellen az utóbbi időben megindult. A keresztény pártnak azt a rettenhetlen lovagját valahogy tönkre kellett volna tenni a közvélemény szemében. Néppárti! a néppárti ellen pedig megmondta már Gajári is — minden szabad, minden megengedett. Ugy beszéltek róla, mint egy fekélyről, a melyet a nemzet testéből ki kell operálni, mert fertőzött. Egy ifjukori, állítólagos mondásába kapaszkodtak bele, a melynek az ellenkezőjét százszor bebizonyította. Ezen a nyomon

Miklós három megbocsátható hibával és egy megbocsájthatatlan erénnyel bírt. Egyik hibája az volt, hogy szörnyen szerette a szerencsétlen szójátékokat. — Azután roppan inyenc volt; ez ugyan csak akkor vált kellemetlenné, ha barátait magához hívta és saját találmányu delicatessivel lepte meg, mi azonban szerencsére ritkán történt meg. Harmadik hibája könnyen tönkre is juttathatta volna, ha nem kiszemelt kegyence a szerencsének, de az volt; ... a legnagyobb buzgalommal pártolt minden vállalatot s mégis folyt az bántotta, hogy a tulajdonképen még semmit sem tett az emberiség jóvoltáért. Hibái tehát mindenesetre megbocsáthatók voltak, de veszedelmes erényével nem egyszer rémített el egy-egy társaságot: tulságig ment az őszinteségben.

Ezen erényeiért és hibáiért a hölgyek — nem komolyan — »kiállhatatlannak« a férfiak »különösnek« mondták; különben igen jószívű, szeretetreméltó, és tetőtől talpig »gavallér« volt.

Alig teltt bele egy óra, Miklós örömtől sugárzó arccal újságolta az asztalnál a társaságnak, hogy: nagyon érdekes dolgot tud.

— Talán valami szójátékot gyártott vagy a spártai leves készítés módját találta ki! — mondták többen.

— Megegyedemelnék ezek után, hogy ne mondjak el semmit!

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZAJA.

A rossz lelkiismeret.

— Jó hogy itt van; ez egyszer ki nem kerül büntetését!

— Hát olyan egetverő vétket követtem el?

... Roppant kíváncsi vagyok!

— Miért nem jött el tegnap Beszterceyékhez, hiszen megígérte? ... most beszéljen! ...

— Nem lehetett édes Marietta, higye el eléggé bántott, hogy nem lehettem körében.

— Hiába! ez egyszer nem kegyelmezek!

— Akkor nem marad egyéb hátra, mint meghajolni ítélete előtt.

— Okosan is teszi, ha belenyugszik a változhatatlanba.

— Az a büntetés is csak édes lesz!

— Adja szavát, hogy teljesíteni fogja.

— Attól függ...

— Ide figyeljen! Ma — hiszen egész nap itt lesznek nálunk — valami kellemes hazugsággal fog minket meglepni és hazsonnégy órát át a mellett marad! — Érti? ...

— De...

— Semmi ellenvetés; fellebbezésnek nincs helye!

— Csak valamit —

15

krajczárért árulunk keskeny és szélesebb sávu torontáli vásznat, mely mosásban szintartó, ruhákra, blouzokra, nemkülönbön függönyökre is kitűnően alkalmas. Más igen szép mosók metere 15 kr.

Atlasz szatin remek mintákban és színválasztékban 26 kr.; piquet mosó 26 kr.; a most divatozó brokát zefir 21 kr.; duplaszélű scót kelmék több színben 29 kr.; dudaszélű tiszta gyapjukelme drapp és szürkében 23 kr.; turista ing szatin vagy köperből 86 kr.; elegáns tavaszi kabát 3 fnt 50 kr. elegáns tavaszi gallér 3 fnt 25 kr.

Aruház a „Kék Csillaghoz“

Minden cikkben szabott olcsó árak!

Kiszámlázásnál 5% engedmény.

katolikusok annyira idegenkednek. Halljuk, hogy Eötvös dr. a politikában nem az apja fia, ezt kimondotta ő maga is, de hát hiába Eötvös-párt csak Eötvös párt, hogy mellettünk állást foglalni nem fog, ha dülőre jut a dolog, azt nagyon is valószínűnek tartjuk. Így mi az Ugron-párt kilátásait szépeknék és reményekre jogosítóknak tartjuk s szívesen látnók, ha a két küzdő közül ő, a harmadik vinné el a pálmát.

— **A kisapok Te Deum-ja.** A növendék-papok ünnepélyes hálaadó istentiszteletét holnap d. e. 9 órakor a székesegyházban Mayer Károly apátkanonok, a papnevelde prodirectora fogja bemutatni a Mindenhatónak.

— **Lantay István szokése.** Általános érdeklődést keltett városunkban is Lantay István budapesti kereskedő szokése. Itt tanult ki a Karl-féle fűszerkereskedésben, ott volt sokáig segéd minőségben is, mignem a Birkmayer-féle fűszerkereskedés üzletvezetője lett. Hozzátartozói, ismerősei kedvelték a csinos megjelenésű, jó modoru fiatalembert s örömmel vették a hírt, hogy megnősülvén Budapesten a Dohány-, majd a Városház-utczában üzletet nyitott. Atyja Lantay Pál pátkai földbirtokos nem kimélte a költséget fia existenciájának megteremtésénél s mert neje is szép hozományjal ment a házhoz, a fiatal pár a virágzó üzlet mellett anyagi gond nélkül élte napjait. Hirtelen, nagy vagyonra akart szert tenni s a pénzvagy bünös utra vitte. Április hónapján egyen ugyan nem mindennapi eseményt képezett az a gyujtogatással egybekötött betörés, mely 21 és 22-ike közötti éjszakán történt Budapesten Lantay István Városház-utczá 1. szám alatti csemegeüzletében és borozójában, a mely egyik volt a főváros leglátogatottabb helyiségeinek, a hol egyik hozzájárulója állítása szerint az utóbbi 8 hónap alatt mintegy 1000 hltr borforralom volt. A jelzett időben széleskörű vizsgálat indult meg az ügyben, a melynek meglepő eredménye az lett, hogy a rendőrség Lantay István ellen kezdte gyűjteni az adatokat. Ugyanis sok olyan gyanus körülményre akadtak, a melyek bizonyították, hogy a gyujtogatást és betörést Lantay István követte el önmaga ellen azért, hogy a biztosítási összeget felvehesse. Kiderítették, hogy e betörés előtti napon Lantay több csomag kénes gyufát hozatott, azokat elhelyezte üzletében különböző helyeken, szalma és könnyen gyúló tárgyak közé. A vizsgálat már olyan stádiumban volt, hogy befejezését a napokban várták. A míg a viasgálat folyt, Lantay újra alakította üzletét s a mult hónap közepén meg is nyitotta. A biztosítási összeget azonban nem vehette fel, mert a rendőrség nem állította ki számára az ártatlansági bizonyítványt. Folyó hó 13-án az ügyben váratlan fordulást következett be. Lantay István megszökött. F. hó 12-én este kimént a feleségével a városligetbe s ott a Wampetics-féle vendéglőben megvacsorázott. Vacsora után kifizette a számlát és odaszólt feleségének:

— Várj meg édes, Ős-Budavárában találok-nom kell egy üzletfelemmel, mindjárt jövök. A szegény asszony mintegy 11 óráig várt urára. A mikor hazaért, otthon nagy meglepetés várt rá. Az asztalon levelet talált, a melyben a többek között a következők voltak.

— Kedves feleségem! Ha utoljára látni akarsz, jöjj ki holnap délelőtt 10 órakor Mária-Remetére. Isten veled!

Az asszony rögtön a főkapitányságra sietett s a mikor később hazament s otthon átkutatva a lakást, megdöbbentő meglepetés érte. A házi, családi pénztár, a melynek kulcsa az asszonynál van, fel volt törve, a fiatal asszony 1000 koronája

hiányzott. Eltűnt még a szobából Lantay revolvé-re is. Lantayné rokonai tanácsára 13-án kiment Mária-Remetére, de ott nem találta férjét. Lantay már régóta tervezi a szokést. Utlevelet is váltott. Egy izben öngyilkosságot is kísérelt meg, de ebben megakadályozták. Lantayt most a rendőrség körözi.

Városunkban is megindult a nyomozás, de eddig eredményre nem vezetett. Valószínű, hogy Amerika felé vette útját s így nem lehetetlen, hogy hajóra szállás előtt még kézre kerül a szökevény. Tegnap híre ment, hogy a szokótt kereskedő atyjával városunkban időzött s innen egyedül utazott Várpolata felé, a hol sógora, Lechner kereskedő lakik. A rendőrség azonban csakhamar megállapította, hogy Lantay Pál pátkai földbirtokos járt itt, de nem István, hanem Ferenc nevű fiával, a ki szintén pátkai lakos.

— **Jubileumi bucsu.** A helybeli főreáliskola és felső kereskedelmi iskola ifjúsága a jubileumi bucsuban részesülni óhajtván tegnap délután meggyónt s ma reggel tanárikaik vezetése mellett testületileg vonult a székesegyházba és a fél 8 órakor tartott szent-mise alatt járult az Oltári-szentséghez.

Névnapi tisztelgések. Lovasberényből írja levelezőnk, hogy gróf Cziráky Antal ottani nagybirtokost f. hó 13-án névnapi alkalmával számosan üd.özölték. Többek között az apáczazárda növendékei is, a kiknek nevében két kis leány mondott köszönetet jövöjűnknek. A róm. kath. iskolaszék, a róm. kath. népkör, községi előljáróság, az önk. tüzoltó csapat s az urodalom gazdatisztjei testületileg tiszteltek ez alkalommal a nemesszivű grófnál.

— **Schultz Imre nyugdíjazása.** A pécsi tanítóképezde érdemekben megöszült tanára, a »Fejérmegyei r. kath. tanítótestület«-tb tagja ötvenhárom év sulyos terhei alatt orvosi rendeltetére megváltik a kathedrától. Tiszteletére Pécssett jubiláris ünnepélyt rendeznek, a melynek előkészítő bizottsága a következő felhívást bocsáj-totta ki: A becsületesen végzett munka legszebb jutalmát a teljesített kötelesség édes öntudatában találja. A köző érdekében kifejtett hazafias munkásság még a társadalom figyelmét is magára vonja. Minden nemes kebelben hangosabban dobog a szív és hevesebben lüktet a vér, midőn az egyszerűet szent lelkesedése szárnyat kölcsönöz az idealizmusnak egy szent ügynek szolgálatában. És a ki élő hittel, sepleptelen honsze-relemmel, önfeláldozó hazafias munkássággal, a nemzeti népnevelés szolgálatában 34 éven át, megfogya bár, de törve nem, üstökösként befutja rögös pályáját, mindig magasán lobogatva a vallásos és hazafias nevelés zászlaját, ki élőszóval a tanítóképzőben és tollal az irodalom terén oly sikerrel terjeszti a népnevelés tudományát, mint azt Schultz Imre, a pécsi katolikus tanítóképezde tanára tette: a legszebb és követésre méltó példát szolgáltatja a néptanítói karnak arra, miként kell Istenben vetett hittel, csüggedést nem ismerő vasakarattal, szük anyagi elismerés mellett önfeláldozással a magyar tanítgyet szolgálni. A népnevelés apostolai, egyházi és világi tanfőriak, tanügybarátok megvonhatják-e tőle az erkölcsi elismerést most, midőn e hó végével a tanszéktől távozni készül? Azt hisszük, hogy nem. Ezen meggyőződésben tisztelettel és szeretettel fordulunk kartsainkhoz azon kére-lemmel, csatlakozzanak hozzánk és hozzák meg tiszteletök, szeretetök és elismerésöknek adóját a f. évi július 1-én Schultz Imre 30 évét meghaladó tanári működésé tiszteletére rendezendő ünnepélyen személyes megjelenésük által. Ebbeli szándékukat kegyeskedjenek levelező lapon a

lehető legrövidebb idő alatt velünk tudatni. Egy-uttal fölkérjük különösen a fötisztelendő esperes urakat, kegyeskedjenek a kath. tanügy bajnoká-nak ünneplésén részt venni és az esperesség róm. kath. tanítóit a megjelenésre buzdítani. Pécs, 1901. június 11. A jubileumot előkészítő bizottság nevében: Schmidt Boldizsár elnök. Sasvári Béla jegyző.

— **Kitüntetett községi jegyző.** A király id. Walper József szabadbattyányi községi jegyzőnek, a fejérmegyei jegyzői kar veterán tagjának sok évi buzgó szolgálatának elismerésül az arany-érdemkeresztet adományozta. A közigazgatás szerény, de fáradhatlan munkását kitüntetése alkalmával őszintén üdvözöljük.

— **Éretteégi vizsgálat.** A székesfejérvári állami főreáliskolában f. hó 11-én késő este fejezték be az évi szóbeli éretteégi vizsgálatot. Az éretteégi vizsgálatra, melyen Spilák Lajos kir. tanácsos és tankertlelti főigazgató elnököl, 17 tanuló bocsátott. E tanulók közül jelesen érett lett: Bernstein Győző, Kadelburger Andor; jól érettek: Balassa Jenő, Bárdos Győző, Karpelesz Ignác, Korai Dezső, Mészáros Mihály, Schmed-hoffer Gyula; érettek: Békássy Sándor, Gans Géza, Héjji János, Holló Jenő, Magyar Pál, Magyar Sándor, Rosenberg Lajos, Vukits József és Weisz Dávid. Az eredmény kihirdetése után elnöklő főigazgató szép beszédet intézett az érettegeit tett ifjakhoz, kiket vallásosságra, hazati-ságra és munkaszeretetre ösztönzött.

— **A tisztelt gseft- és spenótlap támad és gorombáskodik.** Miután sikerült bebizonyítania, hogy Fejérvártot ha szél fuj, nagy por van, miután erre a nagy porra nézve több előkelő uri embernek becses véleményét is kikérte (csodáljuk, hogy Herczeg Hugót nem kérdezte meg a por minőségét és hovatarozandóságát illetőleg), hogy babérjait erdővé növeszse, a »néppárti organu-ma« fordul neki és szemenszedett gorombasá-gokat vagdal a fejünkhöz. Miért? Mert lapunk keddi számában közölni mertük azt a több fővá-rosi lapban megjelent közleményt (közöltük a Pesti Ujságban is, a hol ékes képen is meg volt öröklítve s a melyet Fejérvártot is sokan olvas-nak), hogy Fiáth Miklós báró Amerikában csapos lett és a méltóságos asszony zongora-órákat ad. Mi nagyon természetesen hozzátettük, hogy en-nek a hírnek nem adunk hitelt, mert ugy hisz-szük, hogy Fiáth Miklós másként is meg tudja keresni a kenyerét. Ő azonban rossz néven veszi nekünk, hogy nem szaladtunk rögtön a főispán ur előszobájába és nem kérdezősködtünk a volt főispán hogy- s mintléte felől, sőt mint aféle gseft- és spenótlap, rögtön célzatosságot keres, Fiáth Miklóst megteszi haldokló oroszán-nak és mond számárságokat.

A ki ismeri lapunkat, tudhatja, hogy ámbár lett volna okunk a volt főispán ural szemben másként is viselkedni, hiszen a bodajki választás-nál a legcsunyább visszaélések, vesztegetések, hi-vatalos presszió és szavazatsikkasztások révén gyűrte le a néppártot, mi mindannak daczára mindig tiszteletben tartottuk a volt főispán ur személyét, sőt midőn jórészt az ő könnyelműsége folytán tetemes adósságokra tett szert és Ma-gyarországból megszökött, egészen szeliden, a sajnálkozás és részvét hangján beszéltünk róla, inkább másnak, mint neki tudtuk be sorsának tragikus változását. A ki meg akar róla győződni, olvassa el a lapunkban akkortájt Fiáth Miklósról irt közleményeket.

A legutóbbi közlemény sem gyűlölködés akart lenni, hanem a ki nem az elfogultság szemü-vegén néz ránk, inkább cáfolatot olvassa ki belőle. De ha ugy volna is, hogy Fiáth báró ma csapos

Alapított 1865.

Ifj. SCHAUMANN JÓZSEF

ARANYOZÓ, MÁRVANYOZÓ, TEMPLOMDISZÍTÓ,
TÜKÖR, KÉPKERET RAKTÁRA
SZÉKESEFÉHÉVÁROTT,
Barátok új épületében.

Elvállal mindennemű aranyozást és díszítést,
ugymint: Templomok, Salonok, Kávéházak, Disz-
termek Aranyozását festését és Plasztikai Díszítését

Többször kitüntetve!

Asztalos szakmába vágó megrendelést elfogad

NAGY JÓZSEF

SZÉCHENYI-UTCZA 24. SZ.

Készen kapható: Nyaraló vagy gyermek-
szobába, esetleg előszobában alkalmazható fehér
fényezett szekrények s 16 személyre ebédlő s
egyéb bútorok.

Első magyar varrógép és kerékpár-gyár részvény-
társaság. Budapest.

Ajánlják hazai gyártmányu Adria, karika-
hajós Singer, Wheeler Wilson, Howe stb.-féle
saját készítményü

varrógépeiket és kerékpárait
a legutányosabb árak mellett. — Nagy raktár
minden néven nevezendő varrógép és kerékpár
alkatrészekben. — Ajánlják továbbá teljesen be-
rendezett javító műhelyüket, hol mindennemű
varrógép és kerékpár javítások gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

Vezér igazgató: **Márkus Simon özvegye és fia**
cégznél, Székesfehérvárott, Nádor- és Rózsa-utca
sarkán a ciszterciaták templomával szemben.

Csódtömeg eladás.

Diamantstein Jakob volt vértés-boglári lakos hagyatéki csódtömegéhez leltározott és 1-643 t. sz. a. fölvetett 5287 kor. 06 fillérre becsült fűszer-, norinbergi- és rüfös áruraktár, szeszes italok, boltfelszerelés, — fából épült és a korcsmához tartozó zsindeletetű mulatóhely, — jégveremben levő jég stb. — melyek összes beszerzési értéke 8912 kor. 59 fill. szabadkézből, **zárt ajánlati verseny útján** a csódtörvényesség jóváhagyásából feltételezeten el fognak adni.

Az ajánlat 10% bánatpénz, vagyis 528 kor. 06 fill. készpénzzel Székesfehérvárott (Iskola-utca 8. sz.) alulírott tömeggondnoknál f. évi június 24-ének d. e. 9 órájáig adandó be.

A székesfehérvári tek. kir. Törvényszék, min: csódtörvényesség 3978/p. 901. sz. végzése szerint csak oly ajánlatot fogad el, melynél a beígért vételár a külön kielégítésre jogosult hitelezők követelésének összegét fedezi, és nincs kötve a legmagasabb ígért elfogadásához.

Székesfehérvár, 1901. június 10.

Dr. Vermes Mihály,
tömeggondnok.

**Egy jó írásu fiatal-
ember irodai munkát
naponként 3 óra után,
esetleg otthoni munkát
elfogad.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

VÉGH GYULA

szobafestő, mázoló

Kossuth-utca 15. (Győry-báz.)

Elfogad:

Czim-, szoba-, kép-, templom-
és oltárfestés, valamint mázoló
s krétarajz munkát.

!!! Legújabb seocsio minták dús
választékban. !!!

WEISER J. C. gazdasági gépgyára NAGY-KANIZSÁN.

Ajánlja: egyetemes egyes és kővasu acél-ékeít legkiválóbb anyagból és legjobb kivitelben az egye-
temes cékekhez alkalmazható összes felszerelvényeit, boronáit és egyéb talajművelő eszközeit.

ZALA-DRILL

sik és hegyes talajhoz egyaránt alkalmas Magyarország legjobb sorvető-gépei, szabad kiváltható kapacuk-
lyokkal. Homokos talajhoz a „ZALA-DRILL” különösen e célra készített és kitanónék bizonyult vetősaruval
lesz ellátva. „Perfecta” merítő korongos sorvető-gépeit leszállított áron. „Planet” rúsz egykereku kézi kapait
és töltőgéteit **24 korona árban**

„Hollingsworth” lögregelyeit legszállárabb kivitelben. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Főképviselet és raktár Fejér-, Veszprém- és Komárom-megyékre:

ROTH SANDOR

vaskereskedő

Székesfehérvár, (Gebhardt-ház).

Ugyanitt kaphatók szabadalmazott
ruha-mángorlók.



Nélkülözhetlen és felülmulhatlan hatása elmaradhatlan.
Világczikkek, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb az egész világban birne es és legkeresettebb haszerek a

Thierry A.-féle balzsamok

felülmulhat an minden mell, tüdő, máj, gyomor és minden beüő betegségben. Külöleg
leghatásosabb **sebgógyítószet.**

Valódi csakis a minden államban registrált védészinü **apocza védjeggyel** és zár-
kappal belesajított: **Allein echt** címmel. Kimutatható évi gyártás u. mint a palczok. —
Postán küldve 12 kicsiny vagy 6 kettős palczok **4 korona** — Egy pr ba palczok pro-
jektussal és a világ minden országában lévő raktárak juszékével együtt **1 korona 20**
fillér. — Szétküldés csakis az összeg előleges beküldése mellett történik.

Thierry A. centifolia kenőcse

(neve csodabalzsam) eddig el nem ért összehuzó erővel és gyógyhatással! A műtéteket legtöbblnyire
fölöslegessé teszi. Ezzel a kenőccsel egy már 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszü, sőt leg-
ujabban egy 22 éves súlyos rákszerű bajt gyógyítottak meg! Hatása antyseptikus és gyors enyhülést,
lehtüst és teljes gyógyulást hoz mindennemű gyuladásoknál és sebeknél. Puhítólag és eloszlatólag hat
és eltávolít biztosan bármimemü akármilyen mélyen behatolt idegen testet. **Egy tégely** bérmentesen
1 kor. 80 fillér csakis az összeg előleges beküldése mellett. Nagyobb megrendeléseknél olcsóbb.

Kimutatható évi gyártás 100 000 tégely. Mindkét szerzől egész levéltára áll betekintésre a világ min-
den országából beérkezett eredeti bizonyítványokon. — Kerüljük az utánzatokat és ügyeljünk a min-
den tégelyen beégetett czégre: **Apotheké zum Schutz engul des A Thierry.** Ahol raktár nincs, ne
hagyjuk magunkat hamisítványok vagy állítólag hasonló értékü készítmények vételére rábeszélni,
hanem, rendeljünk közvetlen és czimezzük azt:

Apotheker A. THIERRY'S FABRIK IN PREGRADA bei Rohitsch-Sauerbrunn.
Az oszt. cs. és kir. áll. hivatalnokok szöv. szállítója. Contractor of the War-Office and the Admiralty London.
Kapható: Török József gyógyszerárában Budapesten, Király-utca 12.

Hirdetések

felvételnek kiadóhivatalunkban
(Szent-István-tér 1. szám)
jutányos áron.

H

Első os. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
 Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.
 (saját házában)
 Aranyéremmel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi-uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipar-
 bányá és gyári társulatok, építési vállalatok, építő-mesterek, ugyancsak gyári és
 ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek más-zben főld-
 hatók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában különként 16
 krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az
 olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyancsak utasítás kicseréltre ingyen és bérmentve küldetik.

Kiadó lakás.

Vásártér 17. sz. a., az építendő **igazságügyi palota közelében** egy, két szobás utczei lakás mellékhelyiségekkel együtt kiadó, esetleg a ház fele részben eladó.

Bővebb felvilágosítást a háztulajdonos nyújt.

Csász. és kir. udvari szállító

ROSENTHAL H.

a Koronás arany-éremkereszt tulajdonosa, a Ferencz József rend lovagja.

Katonai és egyenruházati felszerelések intézete.

Fióközlét: SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCA 18. SZ.

Ajánl: papi, rend- és világi ruhákat, u. m. havelokok, felöltők, papi kabátok, egész öltönyök stb.

Szertartási ruhák, szantonok, címádák, reverendák, talárok stb. szigoruan egyházi előírás szerint.

Birretumok, kollárék, házi és utisapkák, kapuciumok, cingulusok.

Valamennyi készítmény tartós és díszes kivitelben.

Éremmel kitüntetve!

SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos
 butorraktára
 SZÉKESFEJÉRVÁROTT,
 Kossuth-utca 11. szám.

Ajánja saját készítményű asztalos és kárpitos butormunkákat dűsan berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészíttetnek,

jutányos áron.

I. rendű

KOKSZOT

ajánlok jutányos áron bármely állomásra.

WEISZ JÓZSEF,

a tatai szénbányák képviselője.

SZÉKESFEJÉRVÁR,

Lakatos-utca 2. szám alatt.



SZÁMMÉR IMRE

KÖNYVNOMDÁJA SZÉKESFEJÉRVÁR.

- o o o o o ELVÁLLAL MINDENNEMŰ
- o o o o o KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ
- o o o o o MUNKÁK KÉSZÍTÉSÉT IZLÉSES
- o o o o o KIÁLLÍTÁSSAL, JUTÁNYOS ARON.

- AJÁNLJA DŰSAN FELSZERELT o o o o o
- RAKTÁRAT o o o o o
- IRODAI, FOGALMAZÓ, LEVÉL o o o o o
- ÉS CSOMAGOLÓ PAPIROKBAN. o o o o o

- o o o o o KÉSZLETBEN TART MINDENNEMŰ
- o o o o o NYOMTATVÁNYT ÜGYVÉDEK,
- o o o o o SZOLGABIRÓSÁGOK, KÖZSÉGEK,
- o o o o o EGYHAZAK STB. RÉSZÉRE.

BÁSTYA-UTCZA 9. SZ. || || || TELEFON 99.



Egyházi és egyleti zászlók.

Kitüntetve:

Szeged 1876. — Székesfejérvár 1879. — Dees 1879. Budapest 1885. és 1896.

Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára

ÖBERBAUER ALAJOS utóda

József főherceg és K. otild főhercegasszony ö császári és királyi fenségeinek udvari szállítója
 BUDAPEST, Váci-utca 15-ik szám.

Alapított 1863-ik évben.

Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dűsan felszerelt

egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat a legjutányosabb áron, a lehető legszabbb kivitelben, nevezetesen:

MISERUHÁKAT,

pluriale, dalmatika és ornátusokat.

Egyházi és társulati lobogókat.

Tűzoltó, iskolágyermek, Mária-társulati, ipartársulati, dalegyleti és temetkezési egyleti zászlókat.

Szent szobrokat, csillárokat, ciboriumokat és kelyheket. Fali- és oltár-gyertyátartókat és oltárlámpákat.

Monstranciákat, stáció-képeket,

oltárokat, úrkoporsókat stb.

Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák és oltár-gyertyátartók megrezisztözését vagy meg-aranyozását elvállalom és olcsón készítem el.

Nagy választék arany-, ezüst- és selyem-hímzésekben, valamint hímzett egyházi ruhákban.

Képes árjegyzéket és költségvetést

kiyánatra bérmentve küldök.

M ű h i m z s.

Nyomatott Számmér Imre könyvnyomdai intézetében, Székesfejérvárott.